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AJALAH  ISRAEL   אילה  ישראל 
 

NOTULEN  
  

Bestuursvergadering 00.11 op donderdag 26 oktober ten kantore van Elah 
 
 
Aanwezig: Berthie, Baruch, Miriam, Menno, Riek, en Marthi (notulist). 
Afwezig: Marianna, wegens verblijf in Nederland en Philip die in de veronderstelling verkeerde dat de 
vergadering om 16.00 uur zou beginnen, 
 
 
1.Opening en vaststelling vergadering 00.12 
De volgende vergadering wordt vastgesteld op donderdag 9 november om 10.30 uur op het kantoor van Elah. 
 
Baruch merkt op dat er tijdens de afwezigheid van de voorzitter maar één bestuursvergadering heeft 
plaatsgevonden en dat dit een ongewenste ssituatie is.  
Berthie antwoordt dat het de verantwoordelijkheid van de vice-voorzitter was om een vergadering bijeen te 
roepen. Indien de de vice-voorziter, wegens tijdgebrek, hiertoe niet in staat is, dan moet deze taak worden 
overgedragen aan een ander bestuurslid. Alle bestuursleden moeten op de hoogte zijn van de zaken die spelen.  
Er wordt opgemerkt dat Miriam, Menno en Marthi op 27 sept. na de clientenraad bijeen zijn geweest en dat het 
bestuur op 4 oktober een onderlinge voorbereidende bespreking heeft gehouden voor het gesprek met dhr. van 
Gils op de 5de. Philip was, wegens gezondheidsredenen, zowel op de 4de als op de 5de oktober afwezig. 
Menno merkt op dat, als hij tevoren zou hebben geweten dat Philip niet bij deze bespreking aanwezig zou 
kunnen zijn, hij andere zaken opzij zou hebben gezet om Philip te vervangen.  
 
2.Vaststelling notulen 00.10 van 7 augustus jl. 
Philip had zijn opmerkingen meteen na ontvangst van de notulen 00.11 per e-mail laten weten: 
Onder punt 5 Platform:  

• Aan alinea 1 toevoegen: Philip heeft gezegd dat wat hem betreft het 35 miljoen mag zijn daar de 
regering dit betaalt (dus niet meer dan 35 milj). Echter de raming van Philip m.b.t. de kosten is veel lager nl. 
zo'n 15 miljoen gulden. 

• Onder :"Uitkeringen aan Infrastructuur", 2de regel, invoegen: daarom gaat er als voorschot nu 10% 
naar de Infrastructuur; dit kan uiteindelijk maximaal oplopen tot 20 %  "worden"  moet wegvallen. 

• Alinea die begint met: "Philip heeft voorgesteld om alle acties te coordineren. Na "dan in Nederland" 
invoegen: klopt niet want ivm 1/3 gaat het om de collectieve doelen en heeft niets te maken met individuele 
uitkeringen. Het nu etc.. 

• Aan de volgende alinea na: "dreigen met W.J.C." toevoegen: Dit is history dit was tijdens de 
onderhandelingen met de AEX/Banken en heeft niets met de verdeling te maken. Philip zal nooit voor de 
verdeling de hulp inroepen van het World Jewish Congres. 
 
Verdere opmerkingen tijdens de vergadering: 

• Onder punt 2: Vaststelling notulen 00.09, niet Heinowitch maar Chaimowitch. 
• Onder punt 3: Post, het is concept beschikkingsformulier. 

N.a.v. deze formulieren: Berthie heeft hierover in Nederland met Miriam Poot gesproken, mede n.a.v. de 
opmerking die dhr. van Gils tijdens de bespreking op 5 okt. hierover maakte, nl. dat het project is mislukt. Miriam 
Poot gaf toe dat het probleem van de formulieren een voortdurende lijdensweg is. We houden vinger aan de 
pols. Punt voor gesprek met D.Wentink. 

• N.a.v. punt 6 Bank Hapo'aliem 
Mensen bellen ons n.a.v. aftrek bankkosten. Moeten naar NIK worden doorverwezen, ook met klachten hierover. 
NIK zou naar de banken hebben geschreven. In INFO  moet worden medegedeeld dat men zich met 
klachten over aftrek bankkosten tot NIK moet wenden. 
Een bijkomend probleem is dat de informatie van de Ned. banken m.b.t. de betaling niet altijd door de Isr. 
banken wordt overgenomen zodat mensen niet weten om welke uitbetaling het gaat. Op lijst voor Wentink. 

• N.a.v. punt 8, contributie voor buitenlanders.  
Moet vervallen. Heeft geen zin om contributie uit buitenland te heffen, gaat teveel belasting af. 

• N.a.v punt 13 statuten 
Baruch zal aan Henk Nijk vragen om de statuten uit te typen en de vertaling te controleren. 

Archief Philip Staal
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3a.Post  
Inkomende post: 
Nrs.1.84 en 1.90, de e-mail en brief van R.Leopold  met de mededeling dat uitbetalingen tegoeden WO II niet als 
toeval van vermogen zullen worden beschouwd, moet in de INFO worden vermeld, ook dat deze vraag een 
initiatief van Ajalah was. Moet als offic. brief naar VBV en Peggy Duveen; dit laatste zal Berthie doen. 
1.92. de problemen van de kibuts/moshaw chaweriem, en hoe het NIK een van onze leden (niet) heeft 
geadviseerd: op lijst voor Wentink. 
1.98 Brief  van Center Dutch Jewry m.b.t. demograf.onderzoek en onze wensen. Er zijn al eens vragen naar hen 
gestuurd maar met ons werk heeft het niets te maken. Antwoord sturen. 
1.103. Aan het certificaat doet Ajalah niet mee. 
1.113. In deze brief wordt uitgelegd hoe de gang van zaken in Nw. Zeeland is m.b.t. uitkeringen vanuit 
Nederland. Hier is sprake van een geheel andere situatie die niet op Israel van toepassing is.   
Riek meldt ingekomen post, nl. het tijdschrift  "Oorlogsgetroffenen en Recht" van Icodod dat op haar adres maar 
op naam van Elly Maoz is gestuurd. Riek heeft -abusievelijk- aan Icodo haar naam doorgegeven maar het moet 
naar het Ajalah adres worden gestuurd. Briefje met foute adresetiket en verbetering sturen. 
 
Uitgaande post: 
N.a.v. 2.100, gesprek met van Gils. Menno heeft al bij D.Wentink laten horen dat het niet juist was dat Nevo en 
Behr voorrang hebben gekregen boven Ajalah. Er moet bij een bezoek van Pur-leden aan israel automatisch tijd 
voor Ajalah gemaakt worden. 
2.102. Met dit lid heeft Miriam contact gehad maar hij is in feite niet te helpen. Miriam heeft hierover met 
Margreet Birnbaum gesproken. Hij moet steeds naar NIK worden terugverzezen. Is ook bij IOH bekend. Het 
voorstel om hem een adres voor een tweedehands auto te verschaffen wordt door de bestuursleden met klem 
afgewezen. 
 
N.a.v.1.108, de brief van S. Bobbe, merkt Baruch op dat het inderdaad niet juist is om de leden in onwetendheid 
te laten. Berthie antwoordt dat dit is veroorzaakt door het niet uitkomen van een INFO t.t.v. haar vacantie terwijl 
daarvoor wel voorbereidingen waren getroffen. Philip als vice-voorzitter had daarvoor zullen zorgen doch door 
tijdgebrek is hij daaraan niet toegekomen. Miriam merkt op dat er organisaties zijn die meer dan een vice-
voorzitter hebben; is dit ook een oplossing voor ons bestuur? We moeten ons daarover beraden. 
De telefoondoorschakeling t.t.v. Berthie's afwezigheid heeft goed gewerkt. Tijdens de vacantie van Marthi werd 
dit door Baruch overgenomen. 
 
3b.De brief van Behr, Nevo en Lindenbaum. 
We zijn het er over eens dat er niet op de brief moet worden ingegaan. Slechts een offic. mededeling dat de 
brief in de bestuursvergadering is besproken. Indien de heren een Buitengewone Ledenvergadering bijeen 
willen roepen dan moeten ze eerst 20 handtekeningen verzamelen en een verzoek indienen. Binnen 4 weken 
dient dan zo'n vergadering plaats te vinden 
Met Giora Nevo moet wel een gesprek plaatsvinden; hier is mede sprake van zich gepasseerd voelen als lid van 
de vorige CC. Er zal hem telef. worden medegedeeld dat het DB met hem zal spreken nadat de nieuwe INFO is 
uitgekomen. 
 
4.Financien 
Allereerst wordt hier genotuleerd dat er op 24-8-2000 per telefoon door het dagelijks bestuur het besluit is 
genomen dat het nu ontvangen gedeelte van het Dolman geld ( $ 59069,71 ) in Nederland op een rente-
rekening bij de  ABN-AMRO zal worden gezet in guldens. Jaap Cohen is gevraagd dit verder te regelen en dat is 
inmiddels gebeurd. Er staat nu fl. 144.203.- vastgezet in 3 gedeeltes, nl. fl 60.000 voor een termijn van 6 
maanden; fl. 59.000 voor 3 maanden en fl. 25.049.28 voor één maand, respectievelijk met een rente van 4,75%, 
4.55% en 4.25%. De handtekeningen van Jaap Cohen, Berthie Nachbahr, Philip Staal en Menno Cohen zijn 
gedeponeerd. Twee handtekeningen samen zijn rechtsgeldig.. Als we het geld in Israel op een rekening hadden 
gezet dan zouden we over de rente 35 % belasting moeten betalen. Wij zullen het grootste deel van geld toch in 
Nederland uitgeven aan jur. advies. 
Er is nu ¼ van de Dolmangelden ontvangen. Nadat we bewezen hebben dat het voor het juiste doel wordt 
gebruikt zal ook het resterende bedrag worden overgemaakt. Over de rente behoeven we geen verantwoording 
af te leggen.  
Bij ontvangst van het resterende Dolmangeld zou het van belang kunnen zijn om onder het bedrag te blijven dat 
de rasham jaarlijks vrij laat, d.w.z. een jaarlijks budget van 300,000 NIS .(Er zijn echter nog andere 
voorwaarden). 
Op de rekening van Ajalah in Israel staat per 24 okt:  contant  22,00  NIS en op Pakam 266,529 NIS 
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Dhr. van Gils heeft gevraagd of het Dolmangeld door  Ajalah ook zal worden gebruikt voor leden die een 
beroepszaak aanspannen en waarbij assistentie nodig is die nu door de pleibezorger wordt gegeven. Hierop is 
door ons negatief geantwoord. Medegedeeld is dat het geld zal worden besteed aan zaken die het algemeen 
belang van  Wuv gerechtigden dienen. 
 
Menno  heeft een offerte opgevraagd i.v.m. een zgn. disclaimer, er zijn twee mogelijkheden, nl. 1. tegen 
"malpractice" en 2.verzekering van best.leden m.b.t. wettelijke aansprakelijkheid. Menno gaat nu een tweede 
engels-talige offerte opvragen en Baruch zal een offerte in iwrit opvragen. 
 
Probleem met uitvoering boekhouding. 
Menno kan de boekhouding niet langer alleen bijhouden; heeft op korte termijn assistentie nodig. Echte 
boekhouding voeren is voor hem te ingewikkeld, de ledenadm. is voor hem wel te doen. 
Er worden een aantal namen genoemd: Zeev de Levie, Micha Kenan en Roet Levie (= is een man die hulp heeft 
aangeboden). Berthie zal deze laatste bellen en Riek zal haar neef Zeev polsen. 
 
De Rasham. 
Nadat alle stukken waren verzonden ontvingen wij een verzoek om nadere informatie, zie brief 1.97. Zodra het 
CC rapport ondertekend door Zeev de Levie en Giora Nevo is terugontvangen, zal dit worden opgestuurd. We 
hopen dan de goedkeuring te ontvangen. 
Berthie verzoekt  Jisraeel Hershler uit naam van het bestuur te bedanken voor zijn assistentie aan de secretaris 
bij het verzorgen van alle brieven in het iwrit. 
 
Betaling reiskosten 
Om bij het gesprek met minister Borst aanwezig te zijn is Philip naar Nederland gevlogen en deze reis wil hij bij 
Ajalah declareren. Het was een goede zaak dat hij bij het gesprek aanwezig was, hij heeft structuur aangebracht 
en dit was belangrijk want van de zijde van het ministerie waren er ook clevere jongens aanwezig, nl. Stoffels, 
Brak en Leopold.  
Menno zegt dat hij geen bezwaar heeft tegen het betalen van de reis maar dat hij er wel bezwaar tegen maakt 
dat er geen overleg is geweest over het feit dat Philip aan het gesprek zou gaan deelnemen.  
Baruch vertelt dat er in de Platformvergadering door Awr. Roet verschillende keren is opgemerkt dat Philip ook 
in Nederland is. Hieruit heeft Baruch geconcludeerd dat Philip voor Platform is gegaan. In dit geval zou Platform 
moeten betalen. 
Besluit: Reizen door bestuursleden moeten vooraf in het bestuur zijn besloten. 
Berthie deelt mee dat ze de kosten t.g.v. het extra verblijf van Victor in Ned. i.v.m. het gesprek met minister 
Borst, niet heeft gedeclareerd. Menno stelt voor dat Ajalah deze extra kosten zal betalen. Wordt aangenomen.  
 
5.a.Verslag gesprek met minister Borst. 
Het gesprek duurde 1 ½  uur. Echt persoonlijke zaken konden niet besproken worden. Het accent lag op artikel 
20 /3. In het kader van het voorstel van Galen zullen er wijzigingen komen m.b.t. art.20/3 i.v.m. zakgeld. Er zal 
een garantie komen dat 90 % van het besteedde bedrag vrij blijft.  Ook gaat de vereveningsbijdrage naar fl. 
4000 per jaar.  Na het gesprek met min.Borst zelf was er nog een nabespreking met de ambtenaren. De 
mogelijkheid voor meerdere besprekingen is opengehouden.  Er is een verslag van de bespreking gemaakt dat 
we nog zullen ontvangen. 
5.b.Verslag gesprek met mr. Els Unger;  i.v. hiermee de zaak van M. N. 
Els Unger is heel gemotiveerd. Zij heeft zelf een joodse moeder. Zij ziet ook de ongelijke behandeling tussen 
Wuv-gerechtigden in binnen- en buitenland. Aan de orde is nu art. 20/3 met de inkoopsom die eerst vermogen, 
dan uitkering en daarna weer vermogen is. Voor het indienen van dit probleem bij de Raad van Beroep hebben 
we een testcase. 
M.b.t. M.N.: Er waren twee personen waarvan twee maal de aanvraag voor een periodieke uitkering is 
afgewezen; beiden hebben nu een pur dankzij Ajalah. Maar M. is te laag ingeschaald. Overeenkomstig een 
bestuursbesluit op 4 okt.jl (tijdens de voorbespreking voor het gesprek met van Gils) zal hij nu als testcase 
fungeren; er zijn veel meer mensen met dit probleem.  Ook R.K. kan vanaf nu als testcase worden beschouwd 
i.v.m. balneotherapie want ook dit zou ook voor vele anderen kunnen gelden. Als de zaak van R.K. wordt 
gewonnen dan krijgt Ajalah ook de eerder betaalde 1000 NIS weer terug. 
Beide zaken zullen vanuit de Dolmangelden worden gefinancierd. 
 
6.INFO 
Het is jammer dat er tijdens Berthie's afwezigheid geen INFO is uitgegaan. Het werk moet in feite doorgaan ook 
als de voorzitter afwezig is. Besluit: op 10 november moet de INFO uitgaan.  Overenkomstig het voorstel van 
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Miriam zullen alle bestuursleden een paar onderwerpen als kopij voor de INFO klaarmaken.  In deze 
vergadering wordt al meteen besloten dat Baruch zal zorgen voor een stukje in de rubriek "Wist u dat" over de 
mogelijkheden van de organisatie "Mee haleew" voor oorlogsoverlevenden. 
 
7.Privacy i.v.m. vragenlijsten uitbetalingen WO II; brief naar Platform en EMZ. 
Marthi deelt mede wat er over dit onderwerp op de intervisiedag door Henoch Waijsberg is gezegd, nl. dat er  
i.v.m. de aanvragen tegoeden WO II nog onbekende adressen boven water zullen komen die dan een 
hulpaanbod van de EMZ zullen kunnen ontvangen. Een o.i. volkomen onjuiste gang van zaken.  Menno deelt 
mee dat in de Platformvergadering de privacy juist is onderstreept; de gegevens moeten achter slot en grendel. 
Voor mensen met problemen bij het invullen van de aanvraagformulieren zal het uitvoerende buro twee 
meertalige maatsch. werkers in dienst nemen. Gilah Kedar zou de coordinatie op zich nemen van de mensen 
die psych. problemen met het invullen? of t.g.v. het invullen ? hebben. 
Besluit: Er moet een brief naar het Platform bestuur i.v.m. de privacy. 
I.v.m Platform: Baruch heeft geen uitnodiging voor laatste Platform vergadering ontvangen. Naar secr. Platform 
moet een briefje dat Baruch plaatsvervanger is zolang hij niet is afgemeld. 
 
N.a.v. de intervisiedag doen Miriam en Marthi verslag over de gang van zaken van het niet toelaten van Miriam; 
hoewel geschoold, mocht zij, zonder toestemming van Elly Maoz, niet deelnemen omdat zij niet op de lijst stond. 
Als onze "niet geschoolde" bestuursleden niet aan de intervisie mogen deelnemen dan is wel meedoen aan de 
organisatie van de intervisie onlogisch. Besluit: Ajalah is hierover ontstemd en trekt zich terug uit de 
organisatie van de intervisiedagen. Hierover rmoet een schriftelijke mededeling naar Jose ben Harosh, Elly 
Maoz en Leni Dvir. 
 
8a.Afspraak met dhr. Dick Wentink en met de nieuwe ambassadeur, dhr.Froger 
Met beide heren moet een kennismaking plaatsvinden, met een duidelijke uitleg over de taak van Ajalah, in 
eerste instantie met het DB. Mogelijk in een gezamelijke bijeenkomst met beide heren en daarna met Dick 
Wentink over WUV-zaken. Na 1 november. Marthi zal coordineren. 
 
9. Rondvraag 
Berthie vertelt dat er in het NIW een stukje heeft gestaan over de slechte euro-koers. Hierop zou gereageerd 
moeten worden dat Ajalah al in december 1999 met actie is begonnen naar de PUR, minister Borst, minister 
Zalm, directeur van de Europ. Centrale Bank prof. W.Duisenberg. Dit moet ook in de INFO worden vermeld. 
Zelfde tekst kan dan naar NIW. 
 
 
 
 
 


